

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ 38-й  
№ 19 (4014)

СУББОТА, 12 ФЕВРАЛЯ 1977 ГОДА  
ЦЕНА 2 КОП.

## ВТОРОЙ ЭКИПАЖ НА БОРТУ ОРБИТАЛЬНОЙ СТАНЦИИ «САЛЮТ-5»

8 февраля 1977 года произведена стыковка транспортного корабля «Союз-24» с орбитальной станцией «Салют-5», которая с 24 августа

1976 года совершила полет в автоматическом режиме.

Утром 9 февраля космонавты В. В. Горбатко и Ю. Н. Глазков перешли из

корабля «Союз-24» в станцию «Салют-5». Космонавты приступили к выполнению программы полета на борту орбитальной станции.

(ТАСС).



Командир космического корабля «Союз-24» летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза полковник Виктор Васильевич Горбатко.

Бортинженер космического корабля «Со-

юз-24», подполковник-инженер Юрий Николаевич Глазков.

Фотохроника ТАСС.

## СОБРАНИЕ В ПМК

Несколько дней назад в ПМК-743 состоялось открытое партийное собрание. На нем в члены КПСС были приняты Николай Павлович Зайцев, старший инженер, и Зоя Николаевна Васенина, штукатур-маляр.

Был рассмотрен также вопрос «О состоянии и мерах улучшения воспитательной работы в общежитии ПМК-743». С докладом выступила член КПСС П. З. Жукова. Она отметила, что в общежи-

тии в воспитательной работе с жильцами наблюдается периодичность.

Нет действенной помощи и со стороны начальников участков руководству. В приемах выступили 6 коммунистов. Собрание коммунистов приняло соответствующее решение.

В работе партийного собрания принял участие Н. Б. Клименко, второй секретарь РК КПСС. **М. КАЮКОВ**, инструктор РК КПСС.

## С ХОРОШЕЙ КОНДИЦИЕЙ

Первая партия крупного рогатого скота из колхоза «Сибиряк» отправлена на мясокомбинат. Быки с откорма сняты живым весом 400 и более килограммов. Сдача животных началась из группы, за которой ухаживают передовые скотники хозяйства А. П. Терентьев и А. А. Тренихин. За ними закреплено 108 голов. Продуктивность животных всегда хорошая.

Например, в январе следовало окупить кормодень по 480 граммов привеса в среднем на голову. Несмотря на сильные морозы, Анатолий Александрович Тренихин и

Александр Прокопьевич Терентьев в минувшем месяце получили средние суточные привесы по 659 граммов на голову. Таких результатов они добились благодаря слаженности в работе, добросовестному отношению к порученному делу.

Встав на трудовую вахту по достойной встрече 60-летия Великой Октябрьской революции, наши маяки решили повысить отдачу на кормодень и прийти к славной дате с отличными результатами работы.

**А. ПУХОВ**,  
главный зоотехник хо-  
зяйства.

## Новости недели

### УДАЧНАЯ НЕДЕЛЯ

Коллектив ремонтной мастерской Усть-Сергинского совхоза в январе хорошо работал. Месячный график подготовки тракторов был перевыполнен. В каждой ударной неделе механизаторы план перевыполняли. За январь было выпущено из мастерской 12 машин, да в заделе стояло много.

Победителями соревнования за минувший месяц вышли кузнец Г. А. Назин, токарь Г. А. Мурашкин, слесарь Н. С. Кононов. Им были вручены переходящие красные вымпелы.

Неплохо начался февраль. Удачной была первая неделя этого месяца. Ремонтники подготовили три колесных трактора, многие машины в стадии выхода из мастерской. Всего за новый ремонтный сезон восстановлено 42 трактора.

**В. ПАВЛОВ**,  
заведующий МТМ.

## СОРЕВНОВАНИЮ ШИРОКИЙ РАЗМАХ

ГОРЯЧО ОТКЛИКАЯСЬ НА ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ «О ВСЕСОЮЗНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ» И «О 60-Й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ», РАБОЧИЕ И КОЛХОЗНИКИ БЕРУТ ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ПОВЫШЕННЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА. «МЫ ОЩУЩАЕМ, — ГОВОРЯТ ОНИ, — КАК НЕУКЛОННО РАСТЕТ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ МОЩЬ НАШЕЙ РОДИНЫ, КАК УЛУЧШАЕТСЯ ДЕНЬ ОТ ДНЯ ЖИЗНЬ КАЖДОГО ИЗ НАС, ПОЭТОМУ ОБЯЗУЕМСЯ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ».

СЕГОДНЯ МЫ ЗНАКОМИМ ВАС С ЛИЧНЫМИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМИ ПЕРЕДОВОЙ ДОЯРКИ ИЗ КАРАЧАРОВА АНАСТАСИИ ФИЛИППОВНЫ ЗАЙЦЕВОЙ.

## БЕРУ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Первый год десятой пятилетки наша бригада закончила с хорошими показателями, заняла первое место в районном соревновании.

Довольна я и результатом своей работы. В среднем от коровы группы надоено по три тысячи с лишним килограммов молока. Сейчас вся наша страна готовит подарок 60-летию Великого Октября. Встав на трудовую вахту по достойной встрече этой исторической даты, беру обязательство поднять продуктивность животных до 3150 килограммов. Могу доложить, что намечаемое пре-творится в жизнь. В январе получила от коровы по 255 килограммов молока, что выше прошлого года за этот месяц на 65 килограммов.

— Конечно, один месяц работы еще не все. Трудностей впереди очень много. Надо успешно закончить зимовку скота, получить максимальное количество продукции в летний период. Как бы тяжело не приходилось, буду стремиться рационально использовать корма. Хотя у нас нет кормоцеха, не механизированы трудоемкие работы, концентраты буду запаривать, сдабривать ими солому, не допускать потерь сена, силоса.

Животноводы, а доярки тем более, знают, что яловость коров приносит большой убыток хозяйству. Чтобы выполнить обязательство по надою молока, все коровы в группе должны давать продукцию. В этом году буду бороться за стопроцентную

стельность коров и получение от каждой теленка.

Нельзя жить одним днем. Надо постоянно готовить замену молочному стаду за счет высокопродуктивных первотелок. Нынче особо будут заботиться о первотелках и раздое.

Десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества. Это нашло яркое выражение в решении XXV съезда партии, поэтому приложу все силы, чтобы получить молоко хорошего качества. А от нас, доярок, зависит сортность продукции. Постараюсь помочь другим, чтобы не допускать брака. Для этого необходимо содержать в чистоте животных, следить за порядком в помещении и промывать хорошо посуду.

Молодежь неохотно идет на фермы, а если и начинают работать доярками, то получают меньше молока, чем опытные мастера при равном рационе кормления животных. В этом году берусь шефствовать над Г. Е. Астаповой, хочу обучить ее мастерству машинного доения.

В своих обязательствах предусматриваю другие пункты. Это — принимать активное участие в общественной жизни коллектива, в озеленении и наведении порядка в нашей деревне. Призываю всех доярок включиться в соревнование за успешное выполнение планов этого года и в целом пятилетки.

**А. ЗАЙЦЕВА**,  
доярка Карабаровской фермы Чумайского совхоза.

## СОПЕРНИЧЕСТВО БРИГАД

В первой колонке — фамилия и инициалы бригадира, во второй — название фермы, в третьей — годовое обязательство, в четвертой — надоено молока за январь (в килограммах от коровы).

Горощенко А. Е.	Карабаровская	2784	195
Ильяшенко В. Г.	Чумайская	2540	184
Аникин И. А.	Усть-Чебулинская	2500	173
Сергейчук В. Л.	Чумайская	2500	166
Нефедов А. Ф.	Верх-Чебулинская	2350	165
Потапова В. С.	Чумайская	2420	142
Непомнящих Н. А.	Усть-Чебулинская	2380	131
Гарбузова В. И.	Покровская	2300	126
Иванов П. М.	Новоказанская	2325	120
Вульф В. Н.	Усть-Сергинская	2490	119
Белоброва Н. П.	Ивановская	2420	119
Егорченко В. И.	Алчедатская	—	111
Щуров В. Д.	Орлово-Розовская	2350	118
Буданаева Е. А.	Кубаевская	2500	105
Неустровова В. И.	Петропавловская	2450	103
Столяров И. Н.	Курск-Смоленская	—	103
Слепухов Г. И.	Усть-Сергинская	—	102
Каплунов И. И.	Курск-Смоленская	—	100
Подберезина Е. Г.	Дмитриевская	—	94
Кожевников В. М.	Михайловская	2240	89
Свityчев В. Г.	Верх-Чебулинская	2000	82
Никитина В. А.	Кураковская	2260	79
Вознесенский Ф. С.	Михайловская	2025	72

Суровая нынче зима. Нелегко приходится животноводам ухаживать за коровами, получать продукцию. Однако большинство коллективов в январе заметно улучшили показатели работы по сравнению с этим месяцем прошлого стойлового периода. Наибольшего плюса добилась бригада В. Г. Ильяшенко из Чумайского совхоза, где на 55 килограммов от коровы надоено молока больше, чем за январь 1976 года. По 20—30 килограммов молока от животного получено в бригадах А. Ф. Нефедова, В. Л. Сергейчука, В. И. Егорченко.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ И СЛУШАТЕЛЬЮ

# ЧТОБЫ БЫЛ УРОЖАЙ



ГЛАВНОЕ направление в борьбе за увеличение производства продукции сельского хозяйства, указывается в решениях XXV съезда КПСС, — это повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, которое достигается за счет повышения плодородия почв, внедрения передовой техники производства, рационального использования минеральных и органических удобрений, широкой мелиорации земель, проведения противозорзийных мероприятий, улучшения семеноводства, внедрения в производство наиболее урожайных сортов, их гибридов и других мероприятий.

Важнейшей задачей по-прежнему остается полное освоение севооборотов и переход к посевам только высококачественными сортовыми семенами.

Более эффективное влияние на урожай оказывает комплекс мероприятий. И, конечно же, первостепенную роль для проведения перечисленного комплекса мероприятий в жизнь играют руководители и специалисты, поэтому в решениях XXV съезда партии, октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС указывалось на необходимость обеспечения сельскохозяйственного производства специалистами высокой квалификации и особенно специалистами среднего звена.

В 1976 году в центральном отделении совхоза «Чумайский» получен неплохой урожай. Животноводство обеспечено кормами на зимне-столовый период.

С самого начала возможного выезда в поле весной организовали двухсменную работу по закрытию влаги, и провели ее в сжатый агротехнический срок. Где невозможно было провести закры-

тие влаги боронами, использовали дисковые лущильники с углом атаки 15—20 градусов. В результате — закрыли влагу на всей посевной площади. На полях многолетних трав пришивка влаги велась двумя способами: где были посевы злаковых трав (костер «безостый» и тимофеевка) закрытие влаги проводилось игольчатыми боронами, так как корневища этих трав располагаются от поверхности земли на 5 сантиметров. На посевах же люцерны закрытие влаги проводилось зубовыми боронами, так как она относится к стержнекорневым травам. Причем, боронование велось сцепками с двумя рядами борон.

Большое внимание было уделено предпосевной обработке почвы, предпосевному лущению дисковыми лущильниками. На наиболее засоренных полях с тяжелым механическим составом почвы лущение проводилось в два, а то и в три следа, гидрофицированными лущильниками в принудительном режиме при максимальном угле атаки. Предпосевное же боронование проводилось следом за лущением. Сначала у нас сцепки были скомплектованы так: первый ряд — тяжелые борони, второй ряд — средние. Были использованы сцепки, где во второй ряд за каждой бороной был сделан отдельный шлейф или рельсы. Были у нас и шлейфы за звеном борон, т. е. сразу за тремя боронами, но лучше, когда именно за каждой бороной есть отдельный шлейф, тогда сцепка лучше идет, борони меньше забиваются. Что дал нам этот прием? По хорошо выравниваемой почве семена заделяются на одинаковую глубину посева, была возможность посев вести на высоких скоростях, что создает хорошие условия для высокопроизводительной работы комбайнов во время уборки.

Особенно тщательно проводилась подготовка почвы под посев гороха. Было проведено одновременное закрытие влаги и выравнивание почвы с помощью рельсовых волокуш шириной захвата в 12 метров. Разрыва между

последней предпосевной обработкой и посевом (что очень важно) у нас практически не допускалось.

Рост урожайности всех сельскохозяйственных культур невозможен без эффективного применения удобрений. Всего было внесено под урожай 1976 года 11120 центнеров минеральных удобрений на площади в 4000 гектаров.

Применились у нас и бактериальные удобрения. Перед посевом семена гороха обрабатывались интрагином.

Сравним урожайность отдельных участков кукурузы. Кукурузу мы сеяли так: не менее 20—22 штук зерен на один погонный метр. Там, где внесли аммофос и сульфат аммония — урожайность составила в среднем 230—250 центнеров с гектара, а на участке, где внесли по 55—56 тонн на гектар жидкого навоза, без применения минеральных удобрений, урожайность составила в среднем 320—340 центнеров, но на этом участке и в прошлом году вывозили большое количество перегноя. Наблюдалась разница в урожайности на тех участках, где вносили двойной гранулированный суперфосфат одновременно со второй междурядной обработкой и там, где не вносили вообще.

Урожайность ячменя «Винер», посенного с одновременным внесением двойного гранулированного суперфосфата (50 килограммов на гектар) составила в среднем 14—15 центнеров с гектара, без внесения — 11—12 центнеров. Большую роль играет и предшественник. Там, где урожайность была 14—15 центнеров с гектара, предшественник — кукуруза, где 10—12 центнеров с гектара — ячмень.

Урожайность овса «Нарымского-943», посенного с одновременным внесением двойного гранулированного суперфосфата по гороху, составила 25—26 центнеров с гектара, а посенного без внесения двойного гранулированного суперфосфата по ячменю — 13—14 центнеров с гектара, но это поле отличалось сильной засоренностью. Разница в урожай-

ности здесь огромна. Из приведенных примеров видно, что применение удобрений дает резкую прибавку в урожайности всех сельскохозяйственных культур, поэтому применение удобрений должно стать обязательным агротехническим приемом в повышении культуры земледелия. И применение удобрений обязательно должно быть не в примерных дозах, а в том количестве, чтобы получить именно запланированный урожай. Это, в свою очередь, будет зависеть от обеспечения необходимыми видами удобрений и сроков доставки их в хозяйства.

Химпрополка была проведена на площади 1200 гектаров. Зерновые обрабатывались в фазе кущения аминной солью 2,4Д в дозе 2 килограмма на гектар с расходом жидкости 60 литров на гектар; кукуруза — в фазе 3—5 листьев, в дозе 1,5 килограмма на гектар.

Семенные участки люцерны были обработаны против листового люцернового долгоносика 12-процентным дустом гексохлорана (15 или 20 килограммов на гектар) перед ранне-весенним боронованием, второй раз против люцернового клопа семеники были также обработаны 12-процентным дустом гексохлорана (20—25 килограммов на гектар).

Урожайность перспективного сорта пшеницы «Стрела» составила в этом году 20,5 центнера с гектара. Урожайность ячменя «Красноярский» — 21 центнер, овса «Нарымский» — до 26. Но нужно внедрять в производство и другие перспективные сорта, в частности, ячмень «Каштицкий», пшеницу «Лада», горох «Красноуфимский-70».

Там, где в производство внедряется прогрессивная технология, комплекс передовых агротехнических приемов, рекомендуемых наукой, можно ежегодно добиваться высоких и устойчивых урожаев, значительного снижения себестоимости и повышения качества продукции.

**Г. КОЛЕСНИЦКИЙ,**  
агроном отделения совхоза «Чумайский».

## ЭФФЕКТ СПЕЦИАЛИЗАЦИИ

На полгода раньше срока вышел на проектную мощность совхоз «Новгородский» в Новгородской области. Это высокомеханизированное хозяйство, специализирующееся на производстве свинины, будет теперь ежегодно давать 3 тысячи тонн мяса. (ТАСС).

Наш календарь



Л. П. ОРЛОВА

11 февраля исполняется 75 лет со дня рождения выдающейся советской актрисы театра и кино — народной артистки СССР, лауреата Государственных премий СССР — Любови Петровны Орловой (1902—1975).

Имя Л. П. Орловой широко популярно не только в нашей стране, но и за ее пределами. Впервые проявилось ее незаурядное артистическое дарование в Музикальном театре им. Вл. И. Немировича-Данченко, куда она поступила после учебы в Московской консерватории и театральном техникуме. С 1947 года и до последних дней своей жизни Л. П. Орлова работала в Московском академическом театре им. Моссовета, на сцене которого ею созданы запоминающиеся образы в произведениях классической, советской и зарубежной драматургии.

Любовь и признание советского народа принесли Л. П. Орловой роли, сыгранные в кино. Особенно ярко талант актрисы раскрылся в фильмах «Веселые ребята», «Цирк», «Волга — Волга», «Весна». Своим искусством Л. П. Орлова утверждала духовное богатство и нравственную красоту советских женщин, активных строителей нового общества. Ее творчество оказало значительное влияние на развитие советской музыкальной кинокомедии.

На снимке: Л. П. Орлова.  
Фотохроника ТАСС.

Но сумма, оплаченная в кассу, была определена правильно, согласно государственным расценкам. Большому А. И. Есину, в виду больших возрастных изменений в полости рта, придется еще много раз обращаться в ортопедию.

Корыстных целей зубной техник Лопухин не преследовал, так как оплата за протезирование производится в центральной районной больнице в централизованную бухгалтерию.

**В. ПЛАТОНЕНКО,**  
врач-ортопед.  
**И. БЛАШКОВСКИЙ,**  
главный врач центральной районной больницы.

СЛОВО ДЕЛОМ КРАСНО: ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ  
ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПЕРВОГО МЕСЯЦА ГОДА

# Серьезная заявка

Трепещущий кумачевый прямоугольник на высоком флагштоке у колхозной конторы, как добрый посланец, сообщает об очередной трудовой победе. На табличке кратко написано: «Флаг трудовой славы поднят в честь Волобуевой Н. Н., надоившей за январь от каждой коровы по 238 килограммов молока».

Короткое сообщение мало что может рассказать. Попробую пояснить подробнее. В 1975 году передовая колхозница из «Дружбы» получила по 2,6 тонны молока от коровы. На следующий год обязалась надоить 2,75 тонны, но слово свое «не сдержала» и перекрыла обязательство почти на 300 килограммов! Нина Николаевна решила нынче получить от каждой коровы по тридцать центнеров молока. Январская победа подтверждает серьезность заявки Волобуевой на 3050 килограммов.

По труду и честь! — В красном уголке фермы появилась «молния», посвященная лучшим дояркам. Она рассказывает о Волобуевой и ее подругах Валентине Михайловне Полежаевой и Екатерине Ивановне Корневой. Их результаты, соответственно — 218 и 215 килограммов.

Первое место на откорке телок возрастом до двух лет совместным решением правления, парторганизации и профкома присуждено Адаму Трофимовичу Агееву и Петру Михайловичу Загаину. При плане 460, они получили в сутки привес одного животного по 775 граммов. Вместо 20 центнеров Агеев и Загайн добились за месяц привеса почти в 34 центнера. Перевыполнение получилось весомое. Отрадные итоги у Анны Ивановны Коломеец и Анны Александровны Аникиной. На их попечении 120 телят из группы профилактор-

ного периода. Определенный заданием среднесуточный привес в 420 граммов на голову, перекрыт на 80 процентов.

Так успешно взяли старт лучшие люди нашего села. Их называют правофланговыми. Равняясь на них, стараются держать шаг и остальные колхозники. Социалистическое соревнование сейчас обрело новые крылья — наши люди трудятся с еще большим подъемом — энергии прибавило. Постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции». В коллективе хозяйства сейчас идет изучение исторического партийного документа, и каждый старается ответить на него конкретным делом, внести вклад в выполнение социалистических обязательств юбилейного года.

**Н. МИШАРИН,**  
секретарь парторганизации колхоза «Дружба».

**Нам  
отвечают**

## «СУМАСШЕДШАЯ ТАКСА»

В новогоднем номере газеты «Ленинская искра» опубликована была заметка «Сумасшедшая такса». Администрации больницы проведена проверка, в результате которой выявлено следующее.

Зубной техник Лопухин, не имеющий права самостоятельно принимать больных, вынужден был это сделать из-за отсутствия врача-ортопеда. Вследствие этого, конструкция протезов была выбрана неквалифицированно, поэтому протезы пришлось несколько раз переделывать.



## ПРОДАЖА МОЛОКА ГОСУДАРСТВУ

По данным районной инспекции Госстатистики животноводы района продали государству 11046 центнеров молока при квартальном задании 32500, сдано мяса 3634 центнера из трехмесячного задания в 10830. По хозяйствам продажа государству животноводческой

продукции характеризуется такими показателями: в первой колонке — процент выполнения квартального задания продажи молока, во второй — мясо.

### СОВХОЗЫ

«Чебулинский»	31	24
«Чумайский»	30	16
Усть-Сергинский	28	30
КОЛХОЗЫ		
«Дружба»	35	99
«Маяк Ильича»	22	51
«Победа»	20	69
«Сибиряк»	—	42
По району:	34	33

По сравнению с прошлым годом в минувшем месяце продукцию реализовали больше почти все хозяйства управления, за исключением колхоза «Победа». Заметно увеличили продажу молока животноводы колхоза «Маяк Ильича» (на 39 процентов). Возросла сдача продукции на 13—18 процентов из Чебулинского совхоза и колхоза «Дружба». Однако, в целом по района на маслозавод отправлено на 712 центнеров продукции меньше, чем в 1976 году в январе.

## Сегодня на ферме

### ПЕРЕДОВЫЕ СВИНАРКИ

Свинарки Чумайского совхоза давно известны в районе своим трудолюбием. С плановым заданием они справляются, а передовики ферм получают продукции намного больше, чем доводится заданием. Не исключением был минувший месяц.

Так, например, Н. Ф. Воскович работает в Ивановском отделении. На ее попечении 400 свиней на откорме. По плану следовало получить суточные привесы по 350 граммов, а фактически Надежда Федоровна окупила кормоменье 410-граммовыми привесами на голову. Эта труженица заняла первое место в соревновании свинарок, занимающихся откормом.

Неплохие показатели у Анны Федоровны Капраловой и Марии Александровны Дубраковой. Они ухаживают за ремонтным молодняком. В каждой группе по 200 с лишним свинок. И обе свинарки получили больше 400 граммов привеса от животного, что выше плана на 70—80 граммов. М. А. Дубракова и А. Ф. Капралова работают в первом отделении.

Внесли посильный вклад в увеличение поголовья свиней, получили хороших поросят Валентина Александровна Расовская и Валентина Ильинична Булатова. Среднесуточные привесы они получили по 240—260 граммов на голову. Сейчас отъем произведен и названные передовики продолжают ухаживать за выращенными поросятами.

Н. ВАСИЛЬЕВ.

### Продуктивность коров

#### РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ НА 1 ФЕВРАЛЯ 1977 ГОДА

В первой колонке — надоено килограммов молока в среднем от коровы в январе, во второй — (плюс-минус) по сравнению с этим месяцем 1976 года.

#### СОВХОЗЫ

СОВХОЗ	КОЛХОЗ
«УСТЬ-СЕРТИНСКИЙ»	«СИБИРЯК»
Золотарев Н. И.	659
Филиппов А. Н.	659
Некрасов В. В.	631
Ротарь В. М.	489
Кузьмин И. С.	450
КОЛХОЗ «ПОБЕДА»	«ПОБЕДА»
Терентьев А. П.	581
Тренихин А. А.	581
Николаенко Ю. А.	581
Николаенко Л. А.	581
КОЛХОЗ «ДРУЖБА»	«ДРУЖБА»
Соловьева К. Ф.	770
Берtram Д. Я.	660
КОЛХОЗ «МАЯК ИЛЬЧА»	«МАЯК ИЛЬЧА»
Максимов Н. А.	430

#### ТЕЛЯТНИЦЫ

СОВХОЗ	КОЛХОЗ
«УСТЬ-СЕРТИНСКИЙ»	«ДРУЖБА»
Подхомутникова А. М.	853
Кутепова Н. Т.	750
Завязкина М. Ф.	730
Караульнов А. М.	730
Новикова В. Ф.	727

СОВХОЗ	КОЛХОЗ
«ЧУМАЙСКИЙ»	«ДРУЖБА»
Галактионова Л. Х.	775
Агеев А. Т.	775
Загаин П. Т.	753
Коломеец А. И.	753
Аникина А. А.	753
Баринов П. И.	526
Баринов М. П.	526
Рожков Г. Н.	467

КОЛХОЗ	СОВХОЗ
«МАЯК ИЛЬЧА»	«ЧУМАЙСКИЙ»
Бабешко М. Н.	833
Рыжкова Л. А.	833
Щетинина В. Л.	833
Елагина Ф. И.	833
Елагина Е. Л.	833
Преснякова А. Ф.	833
Исаева Е. Д.	833

СОВХОЗ	КОЛХОЗ
«ЧУМАЙСКИЙ»	«ДРУЖБА»
Галактионова Л. Х.	775
Агеев А. Т.	775
Загаин П. Т.	753
Коломеец А. И.	753
Аникина А. А.	753
Баринов П. И.	526
Баринов М. П.	526
Рожков Г. Н.	467

КОЛХОЗ	СОВХОЗ
«МАЯК ИЛЬЧА»	«ЧУМАЙСКИЙ»
Бабешко М. Н.	833
Рыжкова Л. А.	833
Щетинина В. Л.	833
Елагина Ф. И.	833
Елагина Е. Л.	833
Преснякова А. Ф.	833
Исаева Е. Д.	833

СОВХОЗ	КОЛХОЗ
«ЧУМАЙСКИЙ»	«ДРУЖБА»
Галактионова Л. Х.	775
Агеев А. Т.	775
Загаин П. Т.	753
Коломеец А. И.	753
Аникина А. А.	753
Баринов П. И.	526
Баринов М. П.	526
Рожков Г. Н.	467

СОВХОЗ	КОЛХОЗ
«ЧУМАЙСКИЙ»	«ДРУЖБА»
Галактионова Л. Х.	775
Агеев А. Т.	775
Загаин П. Т.	753
Коломеец А. И.	753
Аникина А. А.	753
Баринов П. И.	526
Баринов М. П.	526
Рожков Г. Н.	467

СОВХОЗ	КОЛХОЗ
«ЧУМАЙСКИЙ»	«ДРУЖБА»
Галактионова Л. Х.	775
Агеев А. Т.	775
Загаин П. Т.	753
Коломеец А. И.	753
Аникина А. А.	753
Баринов П. И.	526
Баринов М. П.	526
Рожков Г. Н.	467

СОВХОЗ	КОЛХОЗ
«ЧУМАЙСКИЙ»	«ДРУЖБА»
Галактионова Л. Х.	775
Агеев А. Т.	775
Загаин П. Т.	753
Коломеец А. И.	753
Аникина А. А.	753
Баринов П. И.	526
Баринов М. П.	526
Рожков Г. Н.	467

СОВХОЗ	КОЛХОЗ
«ЧУМАЙСКИЙ»	«ДРУЖБА»
Галактионова Л. Х.	775
Агеев А. Т.	775
Загаин П. Т.	753
Коломеец А. И.	753
Аникина А. А.	753
Баринов П. И.	526
Баринов М. П.	526
Рожков Г. Н.	467

СОВХОЗ	КОЛХОЗ

</tbl



## БОРЦЫ ИЗ КАЗАНКИ-20

Мы уже писали об успехе юного борца из таежного села Казанка-20 Александра Полещука. Сейчас Саша учится в Марининском автомотоклубе ДОСААФ и ходит в секцию вольной борьбы при ССПТУ-12, где он начинал расти как борец. По его примеру в секцию пришел товарищ по школе Алексей Емельянов из этого же села.

15 января в спортивном зале ССПТУ-12 города Маринска проходило первенство области среди сельских спортсменов Кузбасса. За команду Маринского района выступили два друга. Если победа Александра Полещука ни у кого не вызывала сомнений, так как Саша хорошо подготовился к

этим соревнованиям, то Алексею Емельянову пришлось здорово потрудиться и доказать, что для того, чтобы быть первым, требуется большая сила воли и мастерство.

А. Полещук все схватки выиграл досрочно и стал чемпионом области, награжден призом. Алексей Емельянов тоже стал чемпионом. Оба включены в состав сборной области среди сельских спортсменов, которая будет защищать честь Кузбасса на первенстве Центрального Совета ДСО «Урожай» в городе Ульяновске.

Впереди у ребят новые соревнования, новые встречи на ковре.

**И. КОНДЮКОВ,**  
судья соревнований.

Для шахматистов 1977-й год будет насыщенным разнообразными соревнованиями. Шахматным «пиком» можно назвать большой международный турнир, который пройдет с 24 июня по 20 июля в Ленинграде. Он посвящается знаменательной дате в истории нашей страны — 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. В этом состязании предполагается участие многих известных наших и зарубежных шахматистов.

Наряду с этим турниром, состоятся и традиционные состязания. Это — «Таллин-77» (у соревнования теперь новое название — Мемориал Пауля Кереса), памяти М. И. Чигорина (Сочи), турнир в Грузии, женский турнир в Новосибирске и матч сборных СССР и Югославии.

Одним из крупнейших состязаний станет финал VI-го командного чемпионата Европы, который пройдет в Москве (впервые) 13—24 апреля. В гости к советским шахматистам приедут гроссмейстеры и мастера из Болгарии и Великобритании, Венгрии ФРГ, Румынии, ЧССР и

Югославии. Одних только обладателей высшего шахматного звания — международный гроссмейстер — в столице СССР соберется 60!

И еще о Всесоюзных состязаниях. В марте в Тбилиси

время в нашей стране состоятся два из четырех женских четвертьфинальных матча претенденток на первенство мира: Нана Александрия — Майя Чубурданидзе (обе — Тбилиси) и Елена

## ШАХМАТЫ-77

си состоится финал популярного турнира команд Дворцов пионеров с участием гроссмейстеров. Это будет уже четвертый по счету такой турнир. Состязания по программе вторых Всесоюзных спортивных игр молодежи шахматисты проведут 2—14 июля в Москве.

Как повелось в последние годы, мужской чемпионат СССР будет разыгран в три этапа. Всесоюзный отборочный турнир намечено организовать 10—30 августа в Грозном, турнир первой лиги — 3—30 октября в Баку и высшей — 28 ноября — 25 декабря (место еще не определено). Финал женского чемпионата страны пройдет в декабре во Львове.

Кроме того, в ближайшее

Фаталибекова (Москва) — Валентина Козловская (Пятигорск). Два других пройдут за рубежом, но в них также будут представлены советские шахматистки: Ирина Левитина (Ленинград) и Елена Ахмиловская (Красноярск).

Три советских шахматиста выступят в четвертьфинальных матчах у мужчин.

И, конечно, наши гроссмейстеры и мастера примут участие во множестве состязаний за границей. Все турниры, среди участников которых будут наши шахматисты, перечислить трудно. Скажем лишь, что чемпион мира Анатолий Карпов начнет свои выступления в нынешнем году в марте в ФРГ.

**В. СЕРГЕЕВ,**  
корр. ТАСС.

## ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

## НАШЕСТИЕ СТЕПНЫХ АНТИЛОП

Такого в Киргизии не видели более полувека. Стада сайгаков — степных антилоп — неудержимой лавиной хлынули в хорошо обжитую Чуйскую долину. Этих диких животных, обитающих в пустынях и полупустынях Южного Казахстана, погнала за сотни километров стихия: глубокий снег прикрыл и без того скучную растительность.

Голодных и сильно истощенных сайгаков киргизские любители природы, учёные-биологи и охотники берут под защиту. Ослабевших животных они отправляют в Токмакский государственный заповедник, славящийся своими пастбищами.

Ученые полагают, что сайгаки пробудут в этих краях до наступления весны.

корр. ТАСС.



## ФЕВРАЛЬ — КРИВЫЕ ДОРОГИ

## Птицы в эту пору

Для некоторых птиц февраль — начало весны. Раньше всех начинает гнездовые дела ворон. Уже с середины февраля пара подправляет старое гнездо или строит новое.

В ясные дни на солнечных опушках поет-звенит овсянка, выговаривая с оттенком то ли грусти, то ли вопроса: «Сено неси, да не тряси-и-и...»

Февраль для синицы — месяц голодный. Но в ясный день привлекает ее громкая

песня — ритмичное повторение очень высоких по тону трехсложных звянящих звуков: «ци-ци-фи, ци-ци-фи...» у того же исполнителя двухсложное: «цу-ви, цу-ви...». Кажется, что выше тона и быть не может, но самая маленькая наша синичка — московка в эту же пору в хвойном лесу вызывает свое «винтик-винтик» выше тоном.

Синицы рано разбиваются

вызывают в пригородные леса. Чтобы задержать их в городе на лето, нужно зимой в садах и в парках развесить синичники больших размеров, почти как для скворца, но с маленьким (3,2—4 см) летком — ведь у большой синицы в выводке бывает 10—12 и до 18 птенцов. Синица гнездится невысоко (3—5 м). Она предпочитает круглую дуплянку, реже поселяется в дщатом гнездовье с квадратным дном, а

снегопадов и морозов. И все-таки, пожалуй, самое меткое прозвище февраля — «бокогрей». «Февраль и медведю в берлоге бок на-греет». «Февраль зиму выдувает, солнце на лето поворачивает».

в домике с прямоугольным дном и вовсе не живет. Пары гнездятся дважды за лето. Когда самочка насиживает яйца второй кладки, самец один докармливает первый выводок. Значит, синичники нужно размещивать по два, в 20—50 метрах один от другого. И еще. Синица любит полумрак в гнезде. Старые синичники предпочитают новым. Свежие доски внутри нужно проморить морилкой или разведенными черными чернилами, а снаружи покрасить буро-зеленой краской: зеленый цвет любимый у синицы.

**К. БЛАГОСКЛОННОВ,**  
доцент МГУ.

## И ОПЯТЬ О РЫБЕ

Если надо отварить рыбью, имеющую сильный специфический запах (треску, камбала, морского окуня), а иногда щуку, линя, сома, ставриду, в воду кладут большое количество лука и специй, добавляют на литр воды полстакана огуречного рассола или 50 граммов ароматизированного уксуса. Все это кипятят 10—15 минут, затем охлаждают, и лишь тогда в него закладывают рыбью для варки.

Мелкую рыбью и порционные куски крупной рыбы опускают для варки в кипящую воду. Крупную рыбью отваривают, погружая в холодную воду. При варке ухи рыбью, независимо от размера и веса, закладывают только в холодную воду.

Морская рыба будет вкуснее и меньше разварится, если при варке добавить немного уксуса.

Рыбу, пахнущую тиной, надо вымыть в крепком холодном растворе соли, и тогда запах тины исчезнет.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

Коллектив учителей Усть-Чебулинской средней школы выражает глубокое соболезнование учительнице Мацур Александре Егоровне по поводу смерти ее матери Елены Семеновны ТИМОФЕЕВОЙ.

## СОВЕТЫ КОСМЕТОЛОГА

Если вы ощущаете на морозе, что кожа лица становится сухой и начинает шелушиться, то, прийдя домой, сделайте горячий компресс или припарку. Полотенце или салфетку смочите горячей содовой водой или отваром ромашки и мяты, отожмите и положите на 2—3 минуты на лицо. Затем сделайте на лицо маску из яичного желтка, смешанного с чайной ложкой растительного масла. Через 15—20 минут

маску смойте прохладной водой.

В сильный мороз или в холода, влажный, ветреный день полезно периодически прощупывающими движениями массировать нос и щеки до согревания кожи. Есть и другой способ. Глубоко вдохните воздух, задерживайте выдох до тех пор, пока не почувствуете, что кровь прилила к лицу. Повторить это надо 2—3 раза.

Низкая температура и ве-

тер особенно пагубно влияют на губы. Они начинают шелушиться, приобретают серый оттенок, трескаются. Чтобы избежать этого, выходя из помещения, смажьте губы сместью из равных частей гусиного жира и перенокового масла или кремом «Атласный», «Восторг».

Нередко под влиянием яркого солнца, света и ветра краснеют, отекают и воспаляются веки.

При низкой температуре и

повышенной влажности воздуха на теле могут появляться «ознобыши», кожа становится напряженной, отечной, блестит и холода на ощущение. На ногах, руках, щеках и ушах возникают красные пятна, сопровождающиеся зудом и жжением. При начальных формах «ознобыши» сделайте попеременно горячие и холодные ванночки, а примороженные участки оботрите сначала камфорным спиртом или одеколоном, а затем рыбьим или гусиным жиром, кремом «Детский».

(Перепечатано из «Недели»).

## Наш адрес

652170, р. п. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 12. Телефоны: редактора — 0-40, заместителя редактора — 2-27, отдела сельского хозяйства — 2-26, отдела культуры — 2-25, бухгалтерии — 2-28. Отпечатано в Чебулинской типографии Управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Тираж 3161 экз. Зак. № 19.